

بیتینون

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

بہارِ دینِ مبارک



مدینۃ المسیح

ڈیڑھ روزی ۵ مارچ ہجرت۔ آج، بچے شام بذریعہ فون دریافت کرنے پر معلوم ہوا کہ سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کو سرزد کی شکایت ہے۔ احباب حضور کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

قادیان ۵ مارچ ہجرت۔ حضرت ام المومنین برظلہا العالی کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے اللہ تعالیٰ نے قادیان سے بذریعہ تار اطلاع موصول ہوئی ہے کہ کئی مہینے سے مزاداد و احمد صاحب کی بڑی لڑکی عزیزہ نے امراض فی زیادہ بیمار ہے صحت کے لیے دعا کی جائے۔  
جناب خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب کا دایاں ہاتھ اور پاؤں ابھی تک نمایاں طور پر متسلج ہیں زبان میں ویسی ہی ہے خیال ہے کہ حملہ کا اثر رک گیا ہے عام طبیعت اچھی ہے۔ احباب ان کی کامل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔  
خان بہادر چوہدری ابوالہاشم خان مٹا کی بیماری میں ابھی تک کوئی افاتہ نہیں ہوا۔ احباب ان کی

جلد ۳۱ | ۱۶ مارچ ہجرت ۱۳۲۵ھ | ۱۳ جمادی الثانی ۱۳۶۵ھ | ۶ اپریل ۱۹۴۶ء | نمبر ۱۱۵

### احرار کے چھوٹے دعوے کیا احرار برطانیہ سے جنگ شروع کر دیں گے؟

(ڈاکٹر ایڈیٹر)

ہر ایسے موقع پر جبکہ یہ توقع ہو کہ شہرت اور مادی فوائے بیک سے حاصل ہو سکیں گے۔ احرار شور مچا سکتے اور بڑے دود سے چلا چلا کر کہا کرتے ہیں کہ ہم یہ کر دیں گے۔ وہ کہہ بیٹھے لیکن وقت آنے پر جب انہیں نہایت ہی طرح ناکام و نامراد ہونا پڑتا ہے۔ تو پھر بھاگ کی طرح بیٹھ جاتے ہیں۔ ابھی حال ہی کا واقعہ ہے انتخابات کے دوران میں احرار نے ہندوستان کے تمام صوبوں میں اپنے نمائندے کھڑے کئے۔ اور اس اوقات کے ساتھ کھڑے۔ کہنے کہ "مجلس احرار نے مزاحمت کے خلاف گزشتہ پندرہ برس میں جو کام کیا ہے وہ رائیگاں جانے والا نہیں"

قراردے دیا۔ احرار کی اس سے بھی بہت زیادہ شہرت اور کامیابی اور ان کے اوقات کی صداقت کی ایک اور مثال یہ ہے کہ جب گزشتہ جنگ عظیم شروع ہوئی۔ تو احرار نے بڑے زور شور کے ساتھ اعلان کیا کہ "احرار کا نصب العین یہ ہے کہ انگریزوں سے تعاون نہ کیا جائے" اور اس سلسلے میں اپنے اثر و رسوخ کا ثبوت پیش کرتے ہوئے کہا کہ "جب تک مجلس احرار زندہ ہے اسلئے ہندوستان کے مسلمان ہی ان برطانوی جنگوں میں شمولیت کے لئے نہیں جاکر جاسکتے گا"

انتخابات میں احرار کی کامیابی بھی واقعی غیر متوقع شاندار اور بہتر گری ہو سکتی ہے۔ قریبی انگلستان میں لیبر پارٹی کی ہونے کی نکتہ بندی کیا گیا ہے کہ کل ۵۲۵ مسلم نشستوں میں سے احرار کو صرف ایک سیدٹ حاصل ہوئی۔ اس پر بھی ڈھٹائی کا یہ عالم تھا کہ اسے اپنی اطلاق کا سبب

لیکن جب دوران جنگ روزانہ کئی کئی جہاز ہندوستان کے ساحل سے فوجوں سے بھرے ہوئے مختلف اطراف میں روتا ہوتے تھے۔ اور ہزاروں مسلمان میدان ہارنے جنگ میں پہنچ چکے تھے تو اس احرار نے معلوم کس بل کیا جاسکتے اور کیوں انہوں نے ہزاروں افراد کو ساحل ہند سے لہا نہ ہونے دیا۔ اس قسم کی مثالیں کئی پیش کی جاسکتی

ہیں۔ لیکن احرار کی حقیقت واضح کرنے کے لیے یہ کافی ہے۔ مگر کس قدر تعجب اور حیرت کا مقام ہے۔ کہ یہی احرار جن کے لیے چوڑے دعوے نہایت ہی ذلت اور سوائے کے ساتھ چھوٹے ثابت ہو چکے ہیں۔ اب بھی اسی قسم کی ڈھنگی مارنے سے باز نہیں آتے۔ چنانچہ حال میں احرار نے دہلی میں ایک جلسہ کر کے اپنی بہادری اور شجاعت کا اظہار ان الفاظ میں کیا ہے کہ "سول وار نہیں ہوگی کیونکہ مشن اگر کامیاب ہوا تو جاہت اور شہرت کے طلبگار ایسی حضرات انگریز کی طرح کا انگریز و قوم پروردوں کی خواہش شروع کر دیں گے۔ اور اگر ناکام ہوا تو ہم (احرار) حکومت ولگ کے اس عزم کے لئے ایک منٹ بھی نہیں دینگے ہم برطانیہ سے فوجی جنگ شروع کر دیں گے۔ جیل بھر جائیں گے"

پچاسی کی رسیاں بھارا اٹھار کر لگی۔ اسکے بعد گرفتار ہونے تو حکومت اور ایک ذمہ دار ہوگی ہم اسکے ہرگز ذمہ دار نہ ہونگے، ادا اجراء آگن انقل، ہمیں سول وار روکنے کا یہ طریق تو نہایت ہی ہے اور ممکن ہے کہ کامیاب ہو۔ لیکن خطرہ یہی ہے کہ اس کو عمل میں نہیں لایا جائیگا۔ اور وقت آنے پر احرار اسی طرح اسے نظر انداز کر دیں گے۔ جو طرح اپنے پہلے کئی ایک دعوؤں کو رد کر چکے ہیں۔ جانے غور ہے کہ جب احرار اپنے ہی اعلان پر عمل نہیں کرتے۔ اور عمل کے وقت گن گن کے گوشہ میں جا چھپتے ہیں تو ایک کے بعد دوسرا اور دوسرے کے بعد تیسرا اعلان کرتے جانے کا مطلب ہی کیا ہے۔ کیا احرار اس کے اپنی بات پر پکے رہیں گے۔ اور جو کچھ آج کہہ رہے ہیں۔ وہ وقت پر کر کے دکھائیں گے؟

### کیا آپ نے تبلیغی خط و کتابت میں حصہ لیا ہے؟

سال بھر میں صرف ۱۹۲ خطوط لکھ دینا ایک معمولی سی قربانی ہے۔ جس کا آپ سے مطالبہ ہے۔ ہر وہ شخص جو معمولی تعلیم یافتہ ہے۔ اس پر فرض عائد ہوتا ہے۔ کہ وہ اپنی دنیا پر مقدم کرنے کے عہد کو یاد کر کے اس قربانی میں حصہ لے۔ یہ خیال کرنا کہ ہماری خط و کتابت کیا اثر کر سکتی ہے غلط ہے۔ ۱۹۲ خطوط لکھی شخص کے پاس آپ کے پہنچ جائیں۔ تو وہ آپ کا گھر دوست بن جائے گا۔ احریت پر غور کرنے کی ایک اس کے دل میں پیدا کرنے کے آپ واجب ہوں گے۔ مگر یہ ہے اس کو آپ کی وجہ سے ہی ہدایت مل جائے۔ پس جلد اپنی تعلیم ہمیشہ عہدہ وغیرہ اور دیگر کوائف سے مطلع فرمائیں۔  
دنا ظر عوۃ و تبلیغ کا زمانہ

# سنگاپور میں تبلیغ احمدیت کی شاندار فتح

## ستائیس اصحاب کی بیعت کا اعلان

سنگاپور طایا میں مکرم جناب مولوی غلام حسین صاحب ایاز مجاہد احمدیت کے ذریعہ ستائیس اصحاب نے بیعت کی ہے۔ فہرست نومبائیہ درج ذیل کی جاتی ہے۔ اس سے اندازہ لگایا جا سکتا ہے۔ کہ خدا تعالیٰ نے احمدیت کی ترقی کے لئے ان مقامات پر کس طرح دروازے کھول دیئے ہیں۔ جہاں احمدیت کا ذکر سننا بھی کوئی پسند نہ کرتا تھا۔ اور ایسی صورت میں احمدی نوجوانوں کو میدان تبلیغ میں داخل ہونا کس قدر ضروری ہے۔ اصحاب جماعت دعا فرمائیں۔ کہ خدا تعالیٰ مکرم مولوی صاحب کو بیش از پیش کامیابی عطا کرے۔ نومبائین کے نام حسب ذیل ہیں:

۱، نظام الدین صاحب - (۱۶) محمد ارشد صاحب - (۱۹) وارث محمد صاحب -	۲، محترمہ فاطمہ صاحبہ - (۱۱) مصطفیٰ صاحب -	۳، امین بی جمال دین صاحب - (۱۲) عبدالغنی صاحب -
۴، محترمہ امینہ الرحمن صاحبہ - (۱۳) محمد یونس فاروق صاحب -	۵، عبدالغفور صاحب - (۱۴) حاجی عبداللہ صاحب -	۶، احمد نبی صاحب - (۱۵) محمد اسماعیل صاحب -
۷، ایس عدنان صاحب - (۱۶) عبدالحکیم صاحب -	۸، محمد بخش صاحب - (۱۷) محمد نور صاحب -	۹، محمد یوسف صاحب - (۱۸) حسن بن حاجی محمد نور صاحب -
۱۰، محمد یونس صاحب - (۱۹) عباس بن یاسین صاحب -	۱۱، حاجی جعفر بن حاجی مصطفیٰ صاحب - (۲۰) شیخ بن حاجی طاہر صاحب -	۱۲، یاسین بن حاجی محمد نور صاحب - (۲۱) احمد بن الانگ صاحب -

# آپ کے لئے ابھی خدمت دین کا موقعہ ان صورتوں میں موجود ہے

آپ اس سال کم از کم ۵ روز اور زیادہ سے زیادہ اپنی رخصتیں تبلیغ کے لئے وقف کر دیں۔ اور مرکز کے مقرر کردہ مقام پر جا کر جہاد کریں۔ ہر وقت کونے والے صاحب کے لئے ضروری ہے کہ وہ اپنی رائے بے لکھو اے کے خلاف جگہ زیادہ موثر تبلیغ کر سکتا ہے۔ یا رشتہ داروں میں زیادہ موثر تبلیغ کر سکتا ہے۔

آپ تبلیغی خط و کتابت میں حصہ لیں۔ مرکز آپ کو سعید رجوع کے پتے بھیما کرے گا۔ آپ دوران سال میں کم از کم ۸ خطوط ان کو لکھ ڈالیں۔ سفیہ میں ایک پتہ پر ایک خط اور آپ کو صرف ۶ پتے بھجوائے جائیں گے۔ اس طرح آپ کو سال میں صرف ۱۹۲ خطوط لکھنے ہوں گے۔ یہ معمولی قربانی ہے۔ لیکن ثواب عظیم ہے۔ مبارک ہیں وہ وجود جو جلد توجہ کریں۔ ایسے مجاہد اپنی تعلیم اور پیشہ و عہدہ ضرور لکھیں۔ اور حلقہ جو زیر اثر ہو۔ (ناظر دعوت تبلیغ)

## ضروری اعلان سال میں کم از کم ایک احمدی بنانے کے متعلق

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی سیدنا المصعب الموعود ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے فرمایا ہے۔ کہ ہر بالغ احمدی سال میں کم از کم ایک احمدی بنانے کا عہد کرے۔ اور جماعتیں بھی یہ عہد کریں۔ کہ سال میں اپنی موجودہ تعداد کے برابر احمدی بنائیں گی۔ اس ارشاد کی تعمیل کے لئے فارم تحریک وعدہ بیعت تمام جماعتوں کو مارچ ۱۹۳۵ء کے وسط میں بھجوا دیا گیا تھا۔ اس تحریک پر دو ماہ سے زائد عرصہ گزر گیا ہے۔ متعدد مرتبہ یاد دہانی بھی کرائی گئی۔ حتیٰ کہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے بھی مجلس شوریٰ کے موقع پر اس بارہ میں خاص طور پر دو مرتبہ توجہ دلائی۔ اور فرمایا کہ وعدے بہت جلدی بھجوائے جائیں۔ لیکن ابھی تک صرف ۱۱۶ جماعتوں نے ۲۱۵۸ افراد کے ۲۵۷۰ وعدے ہائے بیعت بھجوائے ہیں۔ جماعتیں فوری طور پر توجہ فرمائیں۔ اور تکمیل شدہ فارم تحریک وعدہ بیعت بھجوا کر نمونہ فرمائیں۔ (انچارج دفتر بیعت تادیان)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## نتیجہ امتحان جامعہ لہرت

درجہ نمبر	نام امیدوار	نمبر حاصل کردہ
۱	سید سیدار	۱۱۲
۲	تقدسیہ بیگم	۵۳۶
۳	زکیہ بیگم	۴۹
۴	صفیہ ثاقب	۲۶۶
۵	کلثوم محمودہ	۲۲۱
۶	نعیمہ بیگم	۳۸۳
۷	امتہ الرشیدہ	۵۵۸
۸	مشاکرہ	کپارٹنٹ ادب (ب)
۹	مسعودہ بیگم	۶۲
۱۰	رشیدہ سلمہ	۲۷۹
۱۱	بشری شمس	۲۵۷
۱۲	امتہ الہادی	۲۱۰
۱۳	علیمہ طاہرہ	کپارٹنٹ انگلش
۱۴	سیدہ سلیمہ بیگم	کپارٹنٹ انگلش

نوٹ: ۱۔ کپارٹنٹ میں آنے والی طالبات کا امتحان ۱۵ جون کو نصرت گرلز سکول میں ہوگا۔ فیس داخلہ ڈیڑھ روپیہ ادا کرنی ہوگی۔  
درجہ عالمہ  
۱۹ سارہ صدیقی ۶۶۳  
۲۰ عارفہ ۹۵۰  
۲۱ امتہ العزیز کپارٹنٹ ادب (ب) ۲۶۲  
۲۲ امتحان ۱۵ جون کو نصرت گرلز سکول میں ہوگا۔ اور فیس داخلہ دو روپے ادا کرنی ہوگی۔  
۲۰ سیدہ بشری بیگم - انگریزی کا امتحان ہونے کے بعد نتیجہ نکالا جاوے گا۔ ۱۵ جون کو امتحان نصرت گرلز سکول میں ہوگا۔  
دیکھ کر امتحان کی جگہ بتائی جائے گی۔

## نتیجہ جماعت ہفتم مدرسہ احمدیہ

درجہ نمبر	نام امیدوار	نمبر حاصل کردہ
۱۳۳	غلام ذریل	۶۰۶
۱۳۴	محمود احمد	۱۰۷۵
۱۳۵	مسعود حسین شاہ	۵۷۲

## ۳۱ مئی کا دن یاد رکھیں

اجاب کرام نوٹ فرمادیں۔ کہ تحریک جدید کے مالی سال کی ششماہی اول اگست کو ختم ہو رہی ہے۔ ہر وہ شخص جو تحریک جدید کے دفتر اول کے بارہوی سال میں شامل ہے۔ یا دفتر دوم کے سال دوم میں شمولیت کی سعادت رکھتا ہے۔ اسے چاہیے کہ ۳۱ مئی کا دن آنے سے پہلے اپنا وعدہ سو فی صدی مرکز میں بھیج دے۔ تا اس کا نام دعا کے لئے حضرت اقدس کے حضور پیش کیا جاسکے۔ (فائنل سرکری تحریک)

## چندہ برائے توسیع کالج

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز ۱۶ اپریل ۱۹۳۵ء کے خطبہ جمعہ میں فرمایا ہے۔ کہ توسیع کالج کے لئے دو لاکھ پانچ ہزار روپیہ کی فوری ضرورت ہے۔ لیکن اس مدد میں ۱۳ مئی تک صرف ۹۱۶۹۶ کے وعدہ جات موصول ہوئے ہیں۔ عہدیداران جماعت احمدیہ کو چاہیے کہ وہ اپنی اپنی جماعتوں کے دوستوں کے وعدے لے کر جلد سے جلد ارسال فرمائیں۔ نیز ان کی وصولی کی بھی فوری کوشش کریں۔ (ناظر بیعت المال)

## ضروری اعلان

جلد جماعت ہائے ضلع گوجرانوالہ کے اسرار پر بیڈ ڈیٹڈ و سیکرٹری صاحبان کو توجہ دلائی جاتی ہے۔ کہ اپنی اپنی جماعت کے ان افراد کو جو رائے دمہندہ درج کے جانے کے اہل ہیں۔ فہرست رائے دمہندگان میں درج کرائیں۔ اور ایسے تمام افراد کی فہرست کی ایک نقل مجھے بھیج دیں۔ تاکہ مرکز میں بھجوائی جاسکے۔ جماعت کا کوئی فرد جو تو اعد کے مطابق رائے دمہندہ درج ہو سکتا ہو۔ درج ہونے سے منہ زار نہ جائے۔  
ذاکر محمد بخش میر ایڈووکیٹ امیر جماعت ہائے ضلع گوجرانوالہ

# ہدایات زریں

فہرست امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ تعالیٰ

۱) مومن کا مقام خدا تعالیٰ کا عرش ہوتا ہے۔ وہ جسم کے لحاظ سے زمین پر ہوتا ہے۔ لیکن خیالات کے لحاظ سے اس بلند مقام پر پرواز کرتا ہے کہ خدا تعالیٰ کی صفات کا مظہر ہوتا ہے۔ اس لئے وہ تمام قسم کی رنجشیں سے بالا ہوتا ہے۔ اس کے لئے چھوٹے یا بڑے۔ جاہل یا عالم۔ اپنے یا پرانے کا سوال نہیں ہوتا۔ بلکہ وہ سب کو ایک نظر سے دیکھتا ہے۔

درپورٹ مجلس شادرت شاہد صاحب

(۲) ہماری چھوٹی چھوٹی غلطیاں بھی دین کے حق میں بڑی خطرناک ثابت ہو سکتی ہیں۔ اور ہمارے قدم کی ذرا سی لغزش اس قدر نقصان پہنچا سکتی ہے۔ جو صدیوں بھی دور نہ ہو سکے۔

(۳) ہر بات میں خیریت اللہ کو نظر رکھیں (ص ۱۷)

(۴) مایوس انسان نہیں ہوتا بلکہ حیوان ہوتا ہے۔ (ص ۱۷) جو مایوس ہوتا ہے وہ خدا کی رحمت کو کھو دیتا ہے (ص ۱۷)

(۵) جو قومیں کام کرنے والی ہوتی ہیں۔ اور جنہوں نے دنیا کو بیخ کرنا ہوتا ہے۔ ان کے اعمال اور عادات دوسری قوموں سے بالکل مختلف ہوتے ہیں۔ وہ اپنی ذمہ داری کو سمجھتی اور دقت کی قدر کرتی ہیں۔ (ص ۱۱)

(۶) چونکہ ہم لوگوں کی عادت میں یہ بات داخل ہو گئی ہے کہ ہم دقت کی پابندی نہیں کرتے۔ اس لئے جب کہا جاتا ہے کہ فلاں وقت آنے سے تو لوگ سمجھ لیتے ہیں کہ اس وقت ضرور نہیں آنا۔ (ص ۱۱)

(۷) اگر ہم دنیا میں کامیاب ہونا چاہتے ہیں۔ تو ہمارے لئے یہ بھی ضروری ہے کہ وقت کی پابندی کی جائے۔ وقت معین پر نہ آنا سستی پر دلالت کرتا ہے۔ اور کامیاب ہونے والے لوگوں میں سستی نہیں ہوتی چاہیے۔ (ص ۱۱)

(۸) انسان کی عقل نہی کی علامت ہی یہ

ہے کہ وہ دقت اور موقعہ پہنچتا ہے دنیا میں بقیے کام ہیں ان میں موقعہ پرشیا کی ہی ایک ایسی بات ہے جس سے حق اور خوبصورتی ظاہر ہوتی ہے (ص ۱۵)

(۹) اگر موقعہ اور عمل کو مد نظر نہ رکھا جائے تو اعلیٰ سے اعلیٰ بات اور چیزیں بہت بڑی بن جاتی ہیں۔ (ص ۱۵)

(۱۰) یاد رکھو حضرت مسیح علیہ السلام کی شریعت منسوخ ہو گئی ہے۔ مگر ان کی یہ نصیحت منسوخ نہیں ہوئی۔ کہ اسے بھائی دوسرے کی آنکھ کا تنکہ دیکھنے سے قبل اپنی آنکھ کا شہتیرہ دیکھ۔ (ص ۱۱)

(۱۱) کسی کا اخلاص ایثار اور قربانی سے ظاہر ہوتا ہے (ص ۱۵)

(۱۲) میں نے کئی خطبوں میں بتایا ہے کہ جب کوئی شخص سلسلہ کے خلاف کوئی بات کہتا ہے۔ اور کوئی نقص یا بُرائی بتاتا ہے۔ تو اس بات کو تحقیقات کے لئے میرے پاس لانا چاہیے۔ (ص ۲)

(۱۳) اگر کوئی بڑی بات سنی بھی جائے۔ تو نیک ظنی کو ترک نہ کیا جائے۔ کیونکہ اگر وہ برائی ثابت ہو جائے۔ تو نیک ظنی ترک کرنے میں کوئی بُرائی نہیں۔ لیکن اگر ثابت نہ ہو تو انسان دوسرا مجرم بنتا ہے۔ ایک تو یہ کہ اس نے بظنی کی۔ اور دوسرے یہ کہ ایک بے گناہ پر الزام لگا کر اس کا دل دکھانے کا جرم کیا۔ (ص ۱۱)

(۱۴) مومن کا پہلا کام یہ ہے کہ جس کے متعلق کوئی بات سنے اسے بکے۔ پھر جو ذمہ دار آدمی ہیں انہیں تحقیقات کے لٹو لکے۔ (ص ۱۱)

(۱۵) شریعت نے یہ طریق رکھا ہے کہ جو شخص کوئی الزام لگائے اس کے متعلق بظنی ہونی چاہیے۔ اور جس پر الزام لگے اس کے لئے ظنی (ص ۱۱)

(۱۶) الزام لگانے والے خود کسی نہ کسی بات میں مجرم ہوتے ہیں۔ اور وہ شرارت سے دوسروں پر الزام لگاتے

ہیں (ص ۱۵)

(۱۷) جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ کا مقابلہ کسی اور کی تحریروں سے کرتا ہے۔ اس کے لئے حرام ہے کہ کسی قسم کا چندہ دے۔ مجھے تو اگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جوتی کا ٹکڑا ایسی لینگا۔ تو میں اسے خرید لوں گا (ص ۱۵)

(۱۸) حضرت مسیح موعود علیہ السلام خدا تعالیٰ کی طرف سے آئے تھے۔ اور محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا پروردگار ہو کر آئے تھے۔ اس لئے آپ کے قلم سے نکلا ہوا ایک ایک لفظ دنیا کی ساری کتابوں اور تحریروں سے بیش قیمت ہے۔ اور اگر کبھی یہ سوال پیدا ہو کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تحریر کی ہوئی ایک

سطر محفوظ رکھی جائے یا سلسلہ کے ناسرے مصنفین کی کتابیں تو میں کہوں گا۔ آپ کی ایک سطر کے مقابلہ میں یہ ساری کتابیں مٹی کا تیل ڈال کر جلا دینا گوارا کر دوں گا۔ مگر اس سطر محفوظ رکھنے کے لئے اپنی اتھانی کو کشش صرف کر دوں گا۔ ہماری کتابیں کیا ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو کچھ تحریر فرمایا ہے۔ اس کی تشریحیں ہیں۔ اور تشریحیں کرنے والے اور سبھی پیدا ہو سکتے ہیں مگر پھر جی نہیں آسکتا۔ اور اس قوم میں سے ہرگز نہیں آسکتا۔ جس نے پہلے نبی کی قدر نہ کی ہو۔ (ص ۱۵)

خاکسار۔ عبدالحمید آصف واقف زندگی

## "اللہ تعالیٰ نے اجکل مشینوں میں برکت ڈالی ہے"

اس لئے

### بچپن ہی میں تشریحی کی طرف رجحان پیدا کیا جائے

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ نے گذشتہ سال خدام الاحیاء کے سالانہ اجتماع کے موقعہ پر تقریر کے دوران میں فرمایا۔ اللہ تعالیٰ نے اجکل مشینوں میں برکت دی ہے۔ جو شخص مشینوں پر کام کرنا جانتا ہو وہ کسی جگہ بھی جلا جائے اپنے لئے عمدہ گزار پیدا کر سکتا ہے۔ اجکل تمام قسم کے فوائد مشینوں سے حاصل ہوتے ہیں۔ جتنا مشینوں سے اجکل کوئی قوم دور ہوگی اتنی ہی وہ ترقیات میں پیچھے رہ جائیگی (الفضل ۲۱ جنوری ۱۹۳۶ء)

سکھوں ہی کو بچپن سے ہی جگہ چلے جائیں موزکار اور لالیوں کے ڈراموں کو سکھ ہی نظر آئے۔ سائیکل سواروں میں بھی انہی کی کثرت نظر آتی ہے۔ بندوں کا توں۔ لاریاں۔ سائیکل۔ نیز دیگر قسم کے لوہے کے سامان بنانے کے کارخانوں میں اکثریت سکھوں ہی کی ہے۔ بسکھوں نے تو قومی رنگ میں اس کام کو اپنا لیا ہے۔ اور اس کی وجہ سے مستقبل قریب میں جبکہ ہندوئی صنعت کو فروغ حاصل ہوگا۔ ان کی تعداد سے زیادہ اہمیت ان کو حاصل ہوگی۔

سلسلہ کے لواؤں میں بھی مشینری سے دلچسپی پیدا کرنے کے لٹو حضور نے نہیں لوہار تر کھان بھٹی اور دھوئنی کا کام سکھنے نیز موزکار۔ لاری اور سائیکل کے کل پرندوں

سے واقفیت حاصل کرنے اور موڈر ڈیاپورٹی سیکھنے کی طرف توجہ دالان۔ تاکہ اس میدان میں بھی وہ اتنی ترقی کر جائیں کہ دوسری قوموں کے لئے باعث رشک ہوں۔

بچپن ہی سے انجینئرنگ سے لگاؤ پیدا کرنے اور بچوں کی ایسے رنگ میں تربیت کرنے کے لئے کہ بڑے ہو کر انکا میدان طبع خود بخود ان کاموں کی طرف ہو سکتی ہو۔

کاسلسلہ نہایت مفید ہے۔ ایک ڈیسے میں لوہے کی کچھ چیزیں بند ہوتی ہیں۔ جنہیں جوڑ کر کچھ مختلف اشیاء بنا سکتے ہیں۔ اس کے نہ صرف بچوں کو مشینری سے دلچسپی پیدا ہوتی ہے بلکہ وہ منتشر اجزاء کو ایک نئی تشکیل اور حلقہ کے باعث ہوتے ہیں۔ اور اس طرح اس خوشی سے لطف اندوز ہوتے ہیں۔ جو کسی کام کو پانے تکمیل تک پہنچا کر انہیں فطرتاً حاصل ہوتے ہیں۔ یہ احساس تکمیل اور کامیابی کا حصول علم نفس کے اعتبار سے ان میں نکالتا کو عبور کرنے کی نئی انگ اور جوش پیدا کر دیتا ہے۔ اور اس طرح ان کی ہمت کو بڑھانے کا باعث ہوتی ہے۔ پھر بچوں کو یہ دلچسپ شغل مشغول بھی رکھتا ہے۔ اور انہیں آوارگی کے بد اثرات سے محفوظ بھی رکھتا ہے۔

حاکم اور موزکار۔ لاری اور سائیکل کے کل پرندوں سے واقفیت حاصل کرنے اور موڈر ڈیاپورٹی سیکھنے کی طرف توجہ دالان۔ تاکہ اس میدان میں بھی وہ اتنی ترقی کر جائیں کہ دوسری قوموں کے لئے باعث رشک ہوں۔

کئی مدارج ہیں۔ ابتداء آسان اور پھر تدریجاً مشکل۔ ہر ڈیہ میں راہنمائی کے لئے ایک کتاب ہوتی ہے۔ جن میں ان چیزوں کی شکلیں ہوتی ہیں۔ جو ان اجزاء کو ملانے سے بن سکتی ہیں۔ بچوں کے لئے

# وقف زندگی

## اور نوجوانانِ حمدیت کا فرض

موجودہ صدی ایک خاص اہمیت رکھتی ہے وہ یہ ہے کہ آج سے ساڑھے تیرہ سو سال قبل آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے خدا تعالیٰ سے اطلاع پا کر دنیا کو بنایا تھا۔ کہ اسلام اپنے عروج کے بعد ایسی حالت میں ہو جائیگا کہ اس کا نام ہی نام رہ جائیگا۔ اور اس کی روح مفقود ہو جائے گی۔ چیرمیت کا دور دورہ ہوگا۔ اور توجہ ڈھونڈنے سے بھی نہ ملے گی۔ چنانچہ یہ نوشتہ پورا ہوا۔ اور عیسائیت پھیلی اور اسلام کو اس نے بربی طرح مجروح کیا۔ آریہ سماج نے اسلام کی تعلیم کو بھٹا میٹ کر دینے کا پورا منصوبہ کر رکھا تھا۔ اور اپنا مقصود حاصل کرنے کے درپے تھا۔ کیونکہ اپنے پورے زوروں سے اسلام کو شکست فاش دے چکا تھا۔ اور میدان اپنے ہاتھ میں کر لیا تھا۔ پھر یہ کہ خود مسلمانوں نے بھی اپنی تعلیم کو بھلا دیا تھا۔ اور اسلام سے دور میٹ گئے تھے۔ اسلام کی یہ کس میریسی اور تنزل اس کی صداقت کا ایک زبردست دلیل ہے۔ لیکن اس کے ساتھ ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے پیشگوئی فرمائی کہ جب اسلام دشمنوں کے گھیرے میں آجائے گا۔ اور اس کو صفحہ سبستی سے شانے کی انتہائی کوشش کی جاوے گی۔ تو خدا تعالیٰ نے آپ کے مشیل کو پھر مبعوث فرمایا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اس ارشاد کے مطابق جب اس زمانہ میں اسلام کے تنزل کی علامات ظاہر ہو چکیں۔ اور اسلام پر کس میریسی کی حالت طاری ہو گئی۔ تو خدا تعالیٰ نے ایک فرستادہ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا غلام ہم میں ظاہر ہوا اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا لایا ہوا دین پھر سے زندہ ہونے اور اپنی کوئی ہوئی شان و شوکت کو حاصل کرنے لگا۔ پس اس عظیم الشان نشان کے ظاہر ہونے کی وجہ سے موجودہ زمانہ ایک خاص اہمیت رکھتا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اس زمانہ میں گذشتہ انبیاء اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق

عین وقت پر تشریف لائے۔ زمانہ اپنے حالات کے پیش نظر آپ کی آمد کا منتظر تھا۔ اسلام کی حالت پکار پکار کر آپ کے وجود کی ضرورت کو محسوس کر رہی تھی۔ اور مسلمانوں کا اپنے مذہب کی تعلیم سے روگردان ہو جانا آپ کی آمد کا پیش خیمہ تھا۔ سو خدا تعالیٰ کا برگزیدہ رسول ہم میں آیا اور محض خدا تعالیٰ کے فضل سے ہم نے اس کو پہچانا اور اس کے قدموں پر حاضر ہونے کی توفیق پائی۔ اور ہم نے اس کے ہاتھ میں ہاتھ دے دیا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مشن کی اہمیت کسی سے مخفی نہیں۔ اور ان کے فہام ہونے کی حیثیت میں ہماری ذمہ داری بہت زیادہ بڑھ جاتی ہے۔ ہمیں تمام دنیا سے برسرسپیکار ہونا ہے۔ اسلام کی کوئی ہوئی عظمت کو دوبارہ حاصل کرنا ہے۔ اور اس کی تعلیم کو نہ صرف صحیح رنگ میں پیش کرنا ہے۔ بلکہ تمام اکناف عالم میں اس کی اشاعت کرنا مقصود ہے۔ اسلام کا زندہ ہونا ہم سے ایک قدیم ناکھٹا ہے۔ جسے ہم جیلخانہ دار اس کام کے لئے اپنے آپ کو پیش نہ کریں۔ اس وقت تک نہ صرف یہ کہ اسلام کا زندہ ہونا ناممکن ہے۔ بلکہ ہم اپنے فرض منصبی میں کوتاہی کرنے والے ٹھہریں گے۔ اور خدا تعالیٰ کے حضور مجرم ہوں گے۔

پھر خدا تعالیٰ کا ہم پر خاص فضل اور احسان ہے۔ کہ اس نے ہمیں مسیح موعودؑ کے ذریعہ پسر موعود کا نشان عطا فرمایا۔ جو اس زمانہ میں ہم نے خود دیکھا۔ ان نشانوں کی وجہ سے یہ زمانہ نہایت ہی بابرکت زمانہ ہے۔ جس کے پانے کے لئے سینکڑوں صلحاء اور اولیاء اپنے دلوں میں حسرت لئے اس جہاں سے کوچ کر گئے۔ پس ہمارا فرض ہے۔ کہ ہم اپنی ذمہ داریوں کا احساس کریں۔ اور خدا تعالیٰ کا شکر یہ ادا کرتے ہوئے اپنی جانوں کو خدمتِ اسلام کے لئے پیش کریں۔ خدا تعالیٰ کے موعود مسیح کا موعود خلیفہ دین اسلام کے لئے ہیں۔ پکارتا ہے کہ آؤ اور اپنی زندگیوں کو خدمتِ اسلام کے لئے پیش کرنا اسلام کی شاندار عمارت جو آج سے ساڑھے تیرہ سو سال پہلے

نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بنائی تھی۔ اور آج وہ عمارت مسابو چکی ہوئی ہے۔ دوبارہ اپنی شان و شوکت کے ساتھ بنائی جائے۔ اسلام کی موجودہ حالت پکار پکار کر کہہ رہی ہے۔ کہ ضرورت ہے اس بات کی کہ نوجوان آگے آئیں۔ اور اپنی جائیں قربان کرنے کے لئے تیار ہوں اور اپنے خون سے باغِ اسلام کے پودوں کو سیرجھیں تا پھر سے گلستانِ احمد سرسبز و شاداب نظر آئے۔ ہمارا معیت کے وقت یہ عہدہ کرنا کہ ہم دین کو دنیا پر مقدم رکھیں گے۔ آج ہمیں ایفاءِ وعدہ کی طرف توجہ دلاتا ہے۔ لیکن ہم نے ابھی تک اپنے عمل سے یہ ثابت نہیں کیا۔ کہ ہم دین کو دنیا پر مقدم رکھتے ہیں۔ یہی وجہ ہے۔ کہ ہم نے ابھی تک اپنی جانوں کو خدمتِ دین کے لئے پیش نہیں کیا۔ کیا ہمیں اس بات میں شک ہے۔ کہ اسلام دوبارہ زندہ ہوگا۔ کیا ہم نے اپنا وعدہ دکھلاوے کی غرض سے کیا تھا۔ اور کیا ہمیں خدا تعالیٰ کے نبی اور اس کے موعود خلیفہ کی آواز پر یقین نہیں۔ کہ ان کی آواز خدا تعالیٰ کی آواز ہے۔ پس ہم سے ہر شخص یہی کہے گا کہ ہرگز ایسا نہیں اور ہمیں ان تمام باتوں پر ایسا یقین ہے جیسا کہ موت پر پھر کیا وجہ ہے کہ ہم پر کیوں کسی بات کا اثر نہیں ہوتا۔ مصلح موعودؑ کو بلاتا ہے اور بار بار خدمتِ دین کے لئے جانوں کا مطالبہ کرتا ہے۔ مگر ہم ابھی تک غفلت اور سستی کے نشہ میں غمور ہیں۔ اور اپنے فرض منصبی کو ادا کرنے میں کوتاہی سے کام لے رہے ہیں۔ اس وقت حق اور باطل کے درمیان ایسا زبردست اور آخری جنگ لڑی جا رہی ہے۔ باطل اپنی پوری طاقت سے اسلام پر حملہ آور ہے۔ اور اگر فضلِ خداوندی شاملی حال نہ ہو۔ تو میدانِ باطل کے ناعق ہی سگے۔ لیکن یہ ناممکن ہے۔ کہ باطل کی فتح ہو۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کی غیرت کبھی برداشت نہیں کر سکتی۔ کہ حق شکست کھا جائے۔ نہ حیثیت ابروی سے یہ فیصلہ کر رکھا ہے۔ کہ اس کا دین کل باطل اور باطل پر غالب آئے۔ اور باطل کا سر نیچا ہو۔ غیبتوں اسی نے دنیا ہے۔ ہماری تو صرف ہوں لگا کر ہرگز میں شامل ہونے والی بات ہے۔ پس کتنی ہی بد قسمت ہو گا وہ شخص جو ہوں لگا کر بھی

کہ خدا تعالیٰ کا یہ وعدہ ضرور پورا ہو کر رہیگا۔ اور اسلام کا جھنڈا اساری دنیا پر لہرائے گا۔ لیکن یہ ہماری خوش قسمتی ہوگی۔ کہ ہم یہ بات اپنی آنکھوں سے دیکھ لیں۔ اور یہ اسی صورت میں ہو سکتی ہے۔ کہ ہم سب کے سب اپنی جانوں کو اپنے آقا کے حضور پیش کر دیں اور ہم سے کوئی بھی ایسا نہ ہو۔ جو پیچھے رہ جائے۔ اس تک یہ خدا کا وعدہ پوری آٹ ب تاناب سے دنیا نے پورا ہوتے نہیں دیکھا۔ اگرچہ اس کے آثار نظر آرہے ہیں۔ لیکن اس کی وجہ یہ ہے۔ کہ ہم نے غفلت کی اور اپنی غفلت کی وجہ سے خدا تعالیٰ کے وعدوں کو انوار میں ڈال دیا۔ اب بھی موقع ہے کہ ہمارے گناہوں کی تلافی ہو جائے۔ صرف ضرورت ہے ایک عزم کی اور ضرورت ہے ایک ہمت کی۔ اسے نوجوانانِ حمدیت! اٹھو اور ایک نیا جوش اور ایک نیا ولولہ لیکر اٹھو۔ تمہارا آقا تمہیں بلاتا ہے۔ اپنی جائیں پیش کر کے اپنے فرض سے سبکدوش ہو جاؤ۔ تا تم نرا تعالیٰ کے حضور سرخرو ہو کر جاؤ۔ سنو اور غور سے سنو! مصلح موعودؑ ہمیں موجود ہے۔ وہ تمہیں جہاد کی طرف بلاتا ہے۔ آؤ اور اس میں شامل ہو جاؤ۔ اور خدا تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بن جاؤ۔ آؤ اور اس چھندوزہ نبوی زندگی کے بدلے آخرت کی ابد الابد کی زندگی حاصل کرو۔ خدا تعالیٰ چاہتا ہے۔ کہ تم پر اپنا فضل کرے۔ اس لئے وہ تم کو اپنی طرف بلاتا ہے۔ اس نے تمہارے لئے جنت کے دروازے کھول دیئے ہیں۔ آؤ اور اس میں داخل ہو جاؤ۔ وہ تم پر اپنے فضلوں کی بارش کرنا چاہتا ہے۔ تم دیر کر کے اس کو پیچھے کیوں ڈالتے ہو۔ خدا تعالیٰ تمہارے گھر پر آیا ہے۔ تا وہ تمہیں گود میں لے لے۔ کیوں تم دروازہ نہیں کھولتے۔ اور کیوں اس کے وعدوں کو اپنی غفلت اور کوتاہی سے انوار میں ڈالتے ہو۔ اٹھو اور خدا تعالیٰ سے لپٹ جاؤ۔ تا وہ تم پر رحم کرے اور نعمتوں سے نواز دے۔ تا یہ دنیا امن کا گہوارہ بن جائے۔ اور ہر شخص تکالیف سے نجات پا کر اپنے آپ کو جنت میں پالے۔ اسے خدا تو ایسا ہی کر۔ آمین۔

مہتمم تربیت و اصلاح مجلسی فہام الاحمدیہ مکرہ

# زندگی کی آخری گھڑیوں میں ایک احمدی خاتون کا مومنانہ استقلال

موضع ہوا کہ وہ اپنی ماں بہرہ ضلع ہزارہ ہنسپور سے ایک میل دور جانب شمال واقعہ ہے اس گاؤں میں میری اراضیات بھی ہیں۔ ایک ایک مرتبہ میں نے اپنی زمین میں سر ارضہ کا مکان بنایا۔ گاؤں والوں نے تعاون کر کے مکان تو بنا دیا۔ مگر مکان بن چکنے کے بعد فوراً راستہ مکان تمام گاؤں کے متفقہ طور پر مسدود کر دیا۔ میں ان کے پاس شرفا کا جرگہ لے گیا۔ جرگہ میں ایک شخص جو باعتبار رشتہ ان کا دادا تھا وہ بھی مثل تھا۔ گاؤں والوں نے جرگہ والوں کو اپنے دادا سمیت یہ جواب دیا کہ تم تو بیٹے خود اگر اللہ میاں خود بھی آجھاؤ تو ہم راستہ نہ کھولیں گے۔ مجبوراً جرگہ کو واپس ہونا پڑا۔ حالانکہ جرگہ والے اس موقع پر اپنی بے نیل مرام واپسی پر پردہ ڈانٹنے کے لئے مجھ سے قریباً بیکھد رو پیر بھی ان کو دلانے پر مستعد تھے۔ انصافاً وہ اس کے حق دار نہ تھے۔ مگر انہوں نے بیکھد رو پیر لیا بھی پسند نہ کیا۔ کیونکہ ایک اگلی کو جتنی اذیت پہنچائی جائے اسے وہ موجب ذرا ب سمجھتے تھے۔ بالآخر میں نے استغناء دائر کیا۔ تحصیلدار صاحب کو موقع دیکھتے ہی وہ لوگ پھر خود بخود درست ہو گئے اور راستہ گذر فوراً کھول دیا۔ اللہ میاں کا دل نے ابندہ ہی کھرا ہوا تھا کہ کام میں آیا اس کے بعد خدا نالائے اسی گاؤں میں اپنی لوگوں سے ایک احمدی بنا دیا۔ چنانچہ عمر خالص صاحب سنگا پور میں شاہ محمد صاحب داؤدی مبلغ جاوہر صاحب کے ذریعہ احمدی ہوئے اور ان کی باقی ماندہ تربیت مولوی غلام حسین صاحب ایاز صاحب شریک جدید کے ذریعہ ہوئی۔ اور جنگ کے قبل محمد عمر خالص صاحب مع عیال واپس ہوا کہ وہ یہ آئے۔ ان کے آنے پر گاؤں والوں نے ان کا بائیکاٹ کر دیا۔ سچا بند کر دیا۔ باقی تعاون بھی مٹا دیا۔ محمد عمر خالص صاحب نے بڑی ثابت قدمی دکھائی باقی خزانے گئے۔ اسی دوران میں ان کا ایک لڑکا اور ایک لڑکی کے بعد دیگرے

دقت ہو گئے۔ بائیکاٹ بدستور تھا۔ مگر جماعت ہانسپور نے تدقین میں امداد دی۔ ملک محمد عمر خالص صاحب کی بیوی دق کے عارضہ سے بیمار تھی۔ جب وہ بہت کمزور ہو گئی تو گاؤں والوں نے اسے خفیہ طور پر لے آیا کہ وہ اگر اگلیت سے تائب ہو جائے تو وہ اس کا جنازہ پڑھیں گے اور قبر چلم تک قرآن شریف بھی پڑھا لیں گے اور خیرات بھی کریں گے۔ مگر اس مومنہ نے ان کو صاف جواب دیا جتنی کہ اپنے خاندان کو واہ رکھ کر ان لوگوں کے نمائندوں کو پھر بلا کر خاندان کے روبرو اپنی احمدیت کا اظہار کیا۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت پر ایمان رکھنے کا علی الاعلان اقرار کیا۔ اس کے بعد گاؤں والے بائیل مالوس ہو گئے ۲۷ ماہ اپریل ۱۹۳۸ء کی شام کو محمد عمر خالص صاحب کی رفیقہ حیات کا انتقال ہو گیا۔ گاؤں والے فوراً اردگرد پھیر گئے کہ کوئی مدونہ ہے۔ مگر ان کی مخالفت و کوشش کے باوجود قریباً چودہ پندرہ اشخاص نے تعاون کیا اور دوسرے دن دس بجے جنازہ دفن کیا گیا۔ میں نے علی الصبح جماعت دیب گراں کو اطلاع دیدی تھی۔ پندرہ سو لہذا ہانسپورہ و دیب گراں و مصافحہ کے اکاؤنٹ شامل ہوئے۔ اس موقع پر مجدد افضل احمد صاحب اگلیت گھلا سے آئے ہوئے تھے وہ بھی جنازہ میں شامل ہوئے۔ انہوں نے کمال اخلاص کا ثبوت دیا۔ دیگر جمعہ احباب جو شریک جنازہ ہوئے سختی شکر یہ ہیں۔ مرحومہ دس گاؤں کی رہنے والی تھیں۔ جب محمد عمر خالص صاحب سنگا پور میں احمدی ہوئے تو اس کے والدین اور دوسرے رشتہ داروں نے مرحومہ کو آگیا کہ اب تو احمدی کے گھر آباد نہ ہو۔ مگر وہ بڑی فراست والی خاتون تھیں کسی کی نہ مانی۔ اور ملک محمد عمر خالص صاحب کے بلائے پہلے ایک عزیز کا عیال جو سنگا پور جا رہا تھا ساتھ ساتھ سنگا پور چلی گئیں۔ اور وہاں جا کر جمیت بھی

کری جب وہ خاندان کے ساتھ واپس وطن آئیں۔ تو مخالفت کے طوفان سے ذرا بھیچ نہ گھبرائیں۔ اور ہمیشہ خاندان کے ساتھ بہادری میں خاص طور پر زندگی کی آخری گھڑیوں میں جو عیالانی حملہ اس پر کیا گیا۔ اس میں خاندانی نے اسے شاندار کامیابی عطا فرمائی۔ احباب

و خواتین جماعت مرحومہ کے ملہدی درجہ جات کے لئے دعا کریں۔ اس کے دو چھوٹے بچے اور ایک لڑکی کا بالآخر پسماندگان میں سب کی بہتری کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ ملک محمد عمر خالص صاحب کی بہتری کیلئے دعا فرمائی جائے۔ کہ خود اتالی انہیں صبر اور اطمینان قلب عطا کرے۔ حکم محمد عرفان احمدی اپنی نویں و دسویں ماہ پر

## تبلیغی کارگزاری کی سالانہ رپورٹ میں بھجوائیں

جمہور مبلغین نظارت دعوت و تبلیغ کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جیسا کہ انہیں معلوم ہے صدر انجمن احمدیہ کاسال آخر اپریل ۱۹۳۸ء کو ختم ہو چکا ہے۔ اس لئے وہ اپنی اپنی سالانہ کارگزاری کی رپورٹ نظارت ہذا میں مفصلاً عشرہ کے اندر اندر بھیج دیں۔ جس میں مندرجہ ذیل امور کا ذکر ہونا چاہئے۔ تبلیغی حلقہ۔ دوران مباحثہ میں کتنے عرصہ کام کیا اور کتنے عرصہ رخصت پر رہے۔ تعداد و مناسبات۔ تعداد بیکچر۔ تعداد دورہ کردہ مقامات۔ تبلیغ افراد بذریعہ طاق و تعداد تربیتی و تبلیغی درس (تعداد) تعداد میل سفر کردہ۔ تعداد ہجرت۔ دوسری نظارتوں کے جو کام کئے ان کی تفصیل۔ ناظر دعوت و تبلیغ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## تعلیمی وظائف کے متعلق اعلان

تعلیمی وظائف کی دورہ اکتیس ۲۵ مئی ۱۹۳۸ء تک مفتی جماعت کے امیر یا پرنسپل کی تصدیق کے ساتھ مرکزی درس گاہوں (تعلیم الاسلام ہائی اسکول۔ جامعہ احمدیہ۔ مدرسہ جدید۔ نصرت گراں اسکول) کے افسران کے نام بھیجے جائیں۔ قواعد کے ماتحت مندرجہ ذیل علاقہ و تقسیم کے مطابق وظائف منظور کئے جائیں ہیں (۱) قادیان ۲۰ فیصدی (۲) باقی پنجاب ماہ فیصدی (۳) بنگال و آسام ۳ فیصدی (۴) سرحد افغانستان ۱۲ فیصدی (۵) باقی ہند ۱۰ فیصدی (۶) بیرون ہند ۵ فیصدی (۷) ریورڈ ۱۰ فیصدی ناظر تقسیم و تربیت

## برائے توجہ مجالس خدام الاحمدیہ۔ تعلیم الاسلام کالج میں داخلگی کی اہمیت

حضرت امیر المومنین امیدہ (رضی اللہ عنہ) فرماتے ہیں: "جماعت کو اس بات کی تحریک کرتے ہوئے کہ اپنے بچوں کو اعلیٰ تعلیم کے لئے تعلیم الاسلام کالج میں بھجوائیں فرمائیں۔" "مردہ احمدی جس کے شہر میں کالج نہیں وہ اگر اپنے لڑکے کو کسی اور شہر میں تعلیم کے لئے بھیجتا ہے تو وہ کمزوری ایمان کا مظاہرہ کرتا ہے بلکہ میں کہوں گا کہ ہر احمدی جو توفیق رکھتا ہے کہ وہ اپنے لڑکے کو تعلیم کے لئے قادیان بھیج سکے۔ خواہ اس کے گھر میں ہی کالج ہو۔ اگر وہ نہیں بھیجتا اور اپنے ہی شہر میں تعلیم دلواتا ہے۔ تو وہ بھی کمزوری ایمان کا مظاہرہ کرتا ہے۔" افضل ۲۰ مئی ۱۹۳۸ء نیز فرماتے ہیں: "ہمارا کالج درحقیقت دنیا کی ان ذہنوں کے مقابلے میں ایک ترقیاتی کا حکم رکھتا ہے جو دنیا کے مختلف ملکوں اور مختلف قوموں میں

جماعت کو اس بات کی تحریک کرتے ہوئے کہ اپنے بچوں کو اعلیٰ تعلیم کے لئے تعلیم الاسلام کالج میں بھجوائیں فرمائیں۔

### ضرورت

یہ پورے انگریزوں کے لئے ایک سنٹ  
 ایٹر اور ایک ٹائپسٹ کی ضرورت ہے  
 اسٹنٹ ایڈیٹر کے لئے بی۔ اے  
 ہونا ضروری ہے۔ اور انگریزی مضمون  
 نویسی کا خاص ملکہ ہونا چاہیے۔ خواہشمند  
 صاحب اپنی درخواستیں جلد از  
 جلد میرے پاس ارسال فرمائیں  
 عبدالقدیر نیاز ایڈیٹر  
 ریویو آف ریجنل

### حب جند

یہ گویا اعصابی اور دماغی کمزوری  
 کے لئے بہت مفید ہے۔ ہر پیر یا ہفت  
 کے لئے نہایت مجرب ثابت ہوتی ہیں۔  
 قیمت یکصد گویاں اٹھارہ روپے  
**میلے کا تیل**  
**خواجہ سلتق قادیان**

### اعلان نکاح

ڈاکٹر عبد اللہ محمد ولد ڈاکٹر محمد بن یحییٰ  
 حال تحصیلہ ال کلاچ سہات نزد ابرو سکیم  
 دختر میاں شمس الدین صاحب احمدی سکند  
 گویا کی ضلع گجرات سے باہر موضع باجھد  
 روپیہ چھ سو روپے کے بعد نماز خراب  
 مسجد مبارک میں حضرت مولانا شہزاد  
 صاحب نے پڑھا۔ اجازت دعا فرمائیں کہ عین  
 اگلے پندرہ تہ مبارک اور بارگت ہو  
 راجہ۔ ایچ۔ ڈی۔ رحیم احمدی سکند

### اعلان نکاح

الحمد للہ میری لڑکی منیقا بقیس فاطمہ نکاح  
 کا اعلان خواجہ شمس الدین ولد خواجہ حسین الدین صاحب  
 غلام دار اساتذہ قادیان کے ساتھ۔ موضع ایکڑ زاہر  
 روپے چھ سو خلیفۃ المسیح الثانی نے مسجد لوار  
 میں جو نماز طہرہ ۲۰ اپریل ۱۹۲۶ء کو مطالعہ ۱۔  
 حیادی الاول ۱۳۴۵ھ کو ہوئی زبان مبارک سے  
 فرمایا۔ زینت ہے۔ میں مولوی حکیم خلیل احمد صاحب  
 سابق جج صاحبی میر لطف خاں سے نکاح سے بعد عاقبت  
 حسن اسٹنٹ ایڈیٹر نیچ ریاست گویاں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

### ڈاکٹر کیمیسٹ صاحبان لوجہ فرمائیں!

پیر کیمیکل اینڈ سٹریٹریٹریٹ قادیان میں مختلف  
 قسم کی ادویات و انجیکشن تیار کئے جاتے ہیں!  
**مشعل**

calcium gluconate & metine  
 Hydrochloride Quinine  
 Bi-Hydrochloride Essence  
 of chickens Liver Extract  
 caffeine Aspirine Fale  
 وغیرہ وغیرہ۔ تفصیل کیلئے دفتر کو لکھیں۔ ڈاکٹر کلان سے سے پیشی رکھنے والے  
 محنت پرائس لٹ۔ تفصیل کی ضرورت ہے۔  
**پیر کیمیکل اینڈ سٹریٹریٹ قادیان (پنجاب)**

### نظام لوجہ فرماری پہلا ایڈیشن ختم ہو گیا!

دوسرا ایڈیشن شائع ہو گیا  
 اس میں سلسلہ عالیہ احمدیہ کا ذکر ہے۔ موجودہ اور مستقبل تیار کیا گیا ہے  
 اور دوسرے ایسے تبلیغی مضامین کا اضافہ کیا گیا ہے جس سے تمام جہاں  
 کے انگریزی دان براہمیت یعنی حقیقی اسلام کی صداقت و فوقیت ظاہر ہو سکتی  
 ہے۔ قیمت ۲۰ روپیہ کے پانچ روپے مخصوص لڈاک  
**عبداللہ دین سکندر آباد۔ وکن**

### مستورات کی صحبت کی حقیقی ضمانت

دریغ الاطباء حکیم محمد حسین صاحب مرہم عینی کی بارہ ناز ایجاد  
**ہم نساء سوال**  
 لیکچر کیا اور اس سے پیدا شدہ تمام زانہ امراض کو دور دورہ ہر دورہ دم بدم  
 بڑھتی ہوئی درد کئی بھوک۔ نقص باہواری کو دور کرنے کے علاوہ غور توں کو تندرست  
 اولاد پیدا کرنے کے قابل بناتی جسے قیمت مکمل کو رس ایک روپیہ چودہ آنے سے علاوہ  
 منجھروا خانہ مرہم عینی (نامہ ۱۹۱۸ء) میں ملی ورازا لٹو طلب فرمائیں

### اصغر علی محمد علی رضو عطر ایٹیل

پیس	موتیا	جسپین	کلاب
نوشہ	بپوڑہ	چنبیلی	مرغوبہ شامہ
فندہ تویا	تک جینا	دات کی پانی	نظام نشہ
فندہ تہنگ	عروس	بگس	نظام
تیل سید	خوشبودار	دندان	منو بہ
سٹیل	نقرونی	مجموع	روح
ہم نو	گودیاں	جوہی	سجونی
ادہ	پان کھانیا	اجاب	سید
سے	مستی	بارہایت	سید
طلب	بارہایت	قیمت	سید
فرمائیں	قیمت	یہ	سید

### جنرل سیدانی سکندر قادیان

# میرنی پینتیس سالہ تجربہ مستزادویہ

## اعظم اکا مجرب علاج یہ ہیں حراکھڑا جبرطو

جو مستورات اسقاط کے مرض میں مبتلا ہوں۔ باجن کے بچے چھوٹی عمر میں فوت ہو جاتے ہوں۔ ان کے لئے جب اعظم اکا جبرطو نعمت غیر مترقبہ ہے۔ حکیم نظام جان شاگرد حضرت مولوی نور الدین صاحب خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ شاہی طبیب سرکار جموں کشمیر نے آپکا تجربہ فرمودہ نسخہ تیار کیا ہے جب اعظم اکا جبرطو کے استعمال سے بچہ ذہین خوبصورت تندرست اور اعظم اکا کے اثر سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ اعظم اکا کے درپوں کو اس دوا کے استعمال میں دیر کرنا گناہ ہے۔ قیمت فی تولہ ایک روپیہ چار آنہ مکمل خورد آگ کیا رہ تو لہ ایک دم منگوانے پر بارہ روپے

**حب مسان** ایسے بیمار بچے جن کا معدہ جگڑا۔ انتڑیاں کمزور ہوئیں ہوں۔ اور بچہ سوکھا بخار میں مبتلا ہو چکا ہو بدن ایسا کمزور ہو گیا ہو کہ ہڈیوں پر صرف چھڑا ہی دکھائی دیتا ہو۔ سبز سفید دست آتے ہوں۔ پاخانہ بار بار تپش سے اور خون آلودہ آتا ہو۔ کالج نکلتی ہو۔ بخار رہتا ہو۔ عموماً حب بچہ کے دانت کچلیاں ڈاڑھیں نکلتی ہیں۔ تو یہ شکایات پیدا ہوتی ہیں۔ سب بالان میں سے کوئی پیدا ہو جاتی ہے۔ ایسے وقت حب مسان کا استعمال از حد ضروری ہے۔ بفضل خدا بچہ تندرست موٹا تازہ اور خوبصورت ہو جاتا ہے۔ اگر پیسے سے ہی حب مسان و چونڈی کا استعمال جاری رہے۔ تو ان امراض سے بچہ محفوظ ہو جاتا ہے۔ قیمت فی شیشی ۱۰ روپے۔

## بچوں کی چونڈی

بچان بیماریوں کا مجرب علاج سے بدبھی تھے۔ دست۔ سہنر دست۔ لیسڈر پاخانے۔ نہ کام۔ نزلہ۔ کھانسی۔ بخار۔ نمونہ سلی کاڈر

بند کم آنا۔ ہینڈ سے رو کر اٹھنا۔ دانت نکلنے وقت یہ بیماریاں زیادہ حملہ کرتی ہیں معدہ خراب ہو جاتا ہے۔ اور سبز دست آتے ہیں۔ صحت بگڑ جاتی ہے۔ لہذا آپ اپنے بچوں کی صحت کی نگرانی کرتے ہوئے فوراً اطلاع دیوں تاکہ آپ کے بچوں کی محافظ مسان و چونڈی دونوں تازہ کی جائیں۔ خدا کے فضل سے جب اعظم اکا کی طرح یہ دونوں اکیس صفت ہیں۔ اور ہر گھر میں ان کی موجودگی ضروری ہے۔ قیمت شیشی خورد ۱۲ کلاں ۱۰ روپے

## حب النساء

یہ گولیاں عورتوں کی مشکل کشا ہیں۔ ان کے استعمال سے ایام ماہواری کی مینا عدد گئی۔ کم آنا۔ زیادہ آنا۔ نلوں کا درد۔ کولہوں کا درد۔ منگی تھے

چہرہ کی بے رونقی۔ چہرہ کی سیاہیاں۔ ہاتھ پاؤں کی طین اطلاد کا نہ ہونا وغیرہ سب امراض دور ہو جاتے ہیں۔ اور بفضل خدا اولاد کا منہ کھینٹنا نصیب ہونا ہے قیمت ایچماہ کی خورد آگ تین روپے

## حب غنبری جبرطو

یہ گولیاں غنبر شک۔ موتی۔ زعفران اور دیگر قیمتی اجزاء سے مرکب ہیں۔ انکا استعمال ان لوگوں کیلئے ہے۔ جن کی طاقت کم ہو چکی ہو۔ اعصاب کمزور ہو چکے ہوں۔ دل پشمرہ اور سردیٹ گیا ہو۔ چہرہ بے رونق اور حافظہ کمزور ہو کر درد ہوتا ہو۔ کام کرنے کو جی نہ چاہتا ہو۔ حب غنبری کا استعمال بجلی کا اثر دکھاتا ہے۔ گئی ہوئی طاقت واپس آ جاتی ہے۔ دل میں خوشی اور سرور پیدا ہوتا ہے اعصاب یعنی پیٹھے طاقتور ہو جاتے ہیں۔ جسم فرہ و چست و چالاک ہو جاتا ہے۔ گویا صغیفی کا دشمن ہے۔ جوانی کی محافظ ہے۔ جائزہ مستزاد رو روانہ کریں۔ حب غنبری ایک بار کھانے سے چالیس سال تک مفوی ادویات کھانے سے چھٹی ہوتی ہے۔ قیمت ایک ماہ کی خورد آگ۔ ہاگولی۔ بیعتش۔ روپے

# حکیم نظام جان اینڈ سنز دوانہ خاں معین الصحت قادیان

# خط و کتابت کرتے وقت چپٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں

AG-67

# راشٹنگ کو وسعت

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# دینے کے وجوہ

ہندوستان کے اکثر علاقوں کو قحط کا زبردست خطرہ ہے۔ غذا کی پیداوار ضروریات کو پورا کرنے کے لئے کافی نہیں۔ اناج کی عالمگیر کمی کی وجہ سے واقعی کمی پوری کرنے کیلئے برآمد ممکن نہیں ہے۔

غذائی ضروری اجناس کو سٹاک بازون کے دائرہ عمل کی حدود میں نہیں چھوڑا جاسکتا۔

قیموں کا کنٹرول قائم رکھنا ضروری ہے۔ اناج ضائع کرنے کی حرکت کا خاتمہ ہونا چاہیے۔

فاضل اناج کے علاقوں میں راشٹنگ سے کمی کے علاقوں میں اناج ملنا ممکن ہونا چاہیے۔

کمی کے علاقوں میں بھی ہر ایک کو مساوی غذا مل جاتی ہے۔

اب تک تقریباً ۱۳۰ کروڑ انسانوں کی آبادی کے لئے جو شہرہ دل اور گاؤں میں بسی ہوئی ہے۔ راشٹنگ کیا جا چکا ہے دھیرے دھیرے قصبات اور علاقوں کو بھی اس فہرست میں شامل کیا جا رہا ہے۔ غذا کے راشٹنگ میں تعاون کیلئے فرض ہے۔ راشٹنگ کے قواعد پر ایمانداری سے عمل کیجئے اس طرح اپنا فرض ادا کیجئے اور جائیں پکائیے۔



مناسب قیمتوں پر سب کے لئے غذا

جاسری کردہ:- فوڈ ڈپارٹمنٹ گورنمنٹ آف انڈیا نئی دہلی

# تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

دہلی ۱۵ مئی۔ آج شام کو ٹواب زادہ لیاقت علی خان جنرل میگزین اسلامک اور سردار پٹیل سرسینڈھ کرپس سے ملاقات کریں گے۔ مولانا آزاد اور مسٹر محمد علی جناح کل وزارتی مشن سے ملیں گے۔

دہلی ۱۵ مئی۔ خان عبدالغفار خاں سینڈھ اور گاندھی جی آج شملہ سے دہلی پہنچ گئے۔ مئی کو کانگرس کی ورکنگ کمیٹی کا اجلاس دہلی میں منعقد ہو رہا ہے۔ مسٹر سمرت چندر بوس کو جو سنٹرل اسمبلی کی کانگرس پارٹی کے لیڈر میں فائن طور پر اس اجلاس میں مدعو کیا گیا ہے۔

شملہ ۱۵ مئی۔ آج صبح پنجاب کے وزیر مالک حضرت جت سنگھ اور وزیر اعظم لالہ ہیم سنگھ سچر۔ چوہدری امر سنگھ اور سردار بلبل پوسنگھ نے قریباً ڈیڑھ گھنٹہ صدر کانگرس مولانا آزاد سے پنجاب کے معاملات کے متعلق گفتگو کی۔

واشنگٹن ۱۵ مئی۔ مسٹر ہرٹ مورس آج غلطی کی صورت حالات کے متعلق صدر ٹرمون اور اناج کے امرین سے گفتگو کر رہے ہیں۔ صدر ٹرمون سے آپ اس سے پہلے بھی ملاقات کر چکے ہیں۔ بیان کیا جاتا ہے کہ صدر نے ہندوستان کو آنا دینے کے متعلق مسٹر مورس کی سکیم کی تائید کی ہے۔

لکھنؤ ۱۵ مئی۔ یو پی گورنمنٹ نے ایک اعلان کے تحت ڈیڑھ گھنٹہ میونسپلٹی کے علاقہ کو شورش زدہ علاقہ قرار دیا ہے۔

گراچی ۱۵ مئی۔ پولیس نے مقامی کانگرس کمیٹی کے دفتر پر چھاپہ مارا۔ اور سپوائسنگ سے متعلق کاغذات پتہ چھین کر لیا۔

پیرس ۱۵ مئی۔ آج وزیر خارجہ کی کانفرنس کا اجلاس پھر منعقد ہو گا جس میں اس امر کا فیصلہ کیا جائے گا کہ کانفرنس کا اجلاس ٹیم جولا کی منعقد کیا جائے یا ۱۵ جولائی کو۔

ٹوکیو ۱۴ مئی۔ جنرل ٹوجوسا نے وزیر اعظم جاپان اور ۲۶ جاپانی جرمینوں اور انڈوں کے خلاف مقدمہ کی آج پھر سماعت ہوئی۔ ملو موں کے وکیل نے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ جب تک ٹوکیو میں ان ممالک کے سفراء نہیں ہیں جنہوں نے جاپان کو شکست دی اس وقت تک ملو موں کو انصاف کی قطعاً کوئی امید نہیں ہے۔

پیرس ۱۴ مئی۔ روسی حلقے واپس کے ساتھ کھنڈر ہے۔ لیکن اگر مغربی طاقتوں نے روس کے

مطالبات تسلیم نہ کئے تو پیرس کانفرنس کا ایک دوروز میں ٹوٹنا یقینی ہے۔ روس کو آزادوں اور تاروں جنگ کے مسئلوں میں کافی جھجکا ہے۔ اب امریکہ اور برطانیہ کو بھی نیک نیتی کا ثبوت دینے کے لئے کچھ جھجکا چاہیے۔

دہلی ۱۵ مئی۔ جمعہ کو ۸ بجے واشنگٹن منڈی لارڈ ڈوبل ایک اہم تاریخی تقریر پیش کریں گے۔ شملہ ۱۵ مئی۔ مسٹر جناح جون کے دوسرے ہفتہ تک شملہ ہی میں قیام کریں گے۔ البتہ بعض سیاسی مصالحوں کے ماتحت چند روز کے لئے دہلی جائیں گے۔

دہلی ۱۵ مئی۔ وزارتی مشن نے اکی لکھنؤ بلدیہ پوسنگھ کو ملاقات کے لئے مدعو کیا ہے۔ سردار صاحب آج دہلی روانہ ہو گئے ہیں۔

واشنگٹن ۱۴ مئی۔ خط کمیٹی کے صدر مسٹر مورن نے خط زدہ علاقوں کا دورہ کرنے کے بعد پیرس واپس کی ہے۔ کچھ ہند کے مالک کو ۲۰ ستمبر تک کم سے کم ۶۹ لاکھ ٹن اناج کی ضرورت ہے۔ دنیا بھر آئندہ پانچ ماہ میں ۶۹ لاکھ ٹن اناج کی کمی ہوگی۔

میرٹھ ۱۴ مئی۔ کل ۱۸ سو سو پھی اس الزام میں گرفتار کر لئے گئے کہ وہ ناجائز طور پر فلسطین کی سر زمین میں داخل ہونے کی کوشش کر رہے تھے۔

الہ آباد ۱۴ مئی۔ کل پولیس نے موراج سجون رکالنگھی لادس پر چھاپہ مارا اور وہاں سے ماشریح سید اول کی کچھ خائیں اپنے قبضہ میں کر لیں۔

قاسم ۱۴ مئی۔ قاسمہ دیو پورسٹی کے سابق ڈائریکٹر نے ایک بیان میں کہا کہ قاسمہ کے مسٹر نیسیدی لوگ اپنے ملک کی حفاظت کے لئے مسلحہ اٹھانے کی بھی طاقت نہیں رکھتے کیونکہ یا تو وہ بیمار ہیں اور یا فورا کہ کمی کی وجہ سے از حد کمزور ہیں۔ جب تک کہ نہ کہ نہ ہوں تو یہ سب کے لئے مسٹر کوزہ ہوتی ہیں۔ ملک کا بھی مقابلہ نہیں کر سکتا۔

شیلنگ ٹنگ ۱۴ مئی۔ آسام کی کانگرس وزارت نے ہزاروں مسلم نو آباد کاروں کو محفوظ رکھا کہ ان کو خارج کر دیا ہے۔ خارج شدہ نو آباد کاروں کو سخت تکلیف کا سامنا ہے۔ آسام مسلم لیگ نے ایک کمیٹی قائم کی ہے جس کے سربراہ قاضی چارہ جونی کرے گی۔

شملہ ۱۴ مئی۔ اب تعلق طور پر معلوم ہو گیا ہے کہ وزارتی مشن کے منبذ ستان سے رخصت ہونے سے پہلے عارضی حکومت کے قیام کا اعلان متصہ ہو جائیگا۔ ارکان کے نام دریافت آچکے ہیں۔ اور غالباً انہیں منظور بھی کر لیا گیا ہے۔

لندن ۱۴ مئی۔ سندھ کی کرکٹ ٹیم نے سری لنکا کی کرکٹ ٹیم کو نوڈ کرکٹوں پر شکست دیدی۔

قاسمہ ۱۴ مئی۔ مصری وزیر اعظم نے جاپا کہ برطانوی پابندیوں نے بارکس خالی کرنا شروع کر دی ہیں۔

اسکندریہ ۱۴ مئی۔ مصر کے شاہ فاروق نے کل سابق شاہ اٹلی سے ملاقات کی۔

شنگھائی ۱۴ مئی۔ چینی جنگی جہازوں کی تحقیقات کی گئی۔ اعلان کیا گیا کہ گھڑ سال کے بعد جنگ میں جاپانیوں نے دو کرکٹ چینیوں کو موت کے گھاٹ اتار دیا اور بیس کروڑ کو نقصان پہنچایا۔

گراچی ۱۴ مئی۔ کل رات ۱۰ بجے لاپورٹڈ کرکٹرز کی مین لائن کے ایک سٹیشن کو لوٹ لیا۔ ریلوے کے کٹاف میں سے متدد کو جو روک گیا۔ ایک کو ہلاک کر دیا۔ سٹیشن کو آگ لگا دی۔ اور نقدی لے کر بھاگ گئے۔

نیویارک ۱۴ مئی۔ یو ایس بیوروں کے لیڈر نے ایک بیان میں کہا کہ اس سال یا آئندہ سال فلسطین میں ایک عارضی یہودی گورنمنٹ قائم کر دی جائے گی۔ اگر اس کی راہ میں کوئی رکاوٹ ڈالی گئی۔ تو طاقت کے ساتھ اس کا مقابلہ کیا جائیگا۔ اس گورنمنٹ کا پہلا قدم یہ ہوگا۔ کہ پہلے ہی سال ایک لاکھ یہودیوں کو فلسطین میں آبادی کرنے کی کوشش کی جائے۔ آسٹریلے مزید کہا کہ اگر برطانوی حکومت نے ہناری گورنمنٹ کو تسلیم نہ کیا۔ تو ہم اس کے خلاف بھی یہودیوں کے ساتھ جو مواعید کر رکھے تھے یہودیوں کے ساتھ جو مواعید کر رکھے تھے

اب انکی مرضی خانہ رزمی کھجاری ہے۔

دہلی ۱۴ مئی۔ طیاروں کے انجن بنا دالی ایک برطانوی کمپنی کے صدر نے بنایا۔ کہ جیٹ سے چلنے والے طیارے ۵۰ میل فی گھنٹہ کی رفتار سے پچاس مسافروں کو سات گھنٹوں میں لندن سے نیویارک پہنچا دیا کریں گے۔

دہلی ۱۴ مئی۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ ہندوستان میں کاغذ بنانے کے لئے بائیس کارخانے ہیں جن میں ایک لاکھ ٹن سالانہ کاغذ تیار ہوتا ہے۔

لندن ۱۴ مئی۔ برطانوی وزیر اعظم مسٹر اسٹیل جبرائیل کو ہندوستان کے مشنوں ایک اہم بیان دیں گے۔ اور آئی اے ایم پر دو شہ قذو ایں گے۔ جو گولی میز کاغذ کے بعد صدروری سمجھے گئے ہیں۔ غالباً اس دن داسرا نے ماوروز ہینڈ ٹویلوں پر تقریر کریں گے۔ نیز ان کی لیڈروں کے ساتھ جو خط و کتابت ہوئی۔ وہ بھی منظر کر دی جائے گی۔

دہلی ۱۴ مئی۔ عارضی گورنمنٹ کے متعلق مسلم لیگ کے ذمہ دار لیڈر بالکل خاموش ہیں۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ وزارتی مشن کے اعلان کے بعد وہ اپنے رویہ کا اعلان کریں گے۔ مسلم لیگ کی ورکنگ کمیٹی کو بہر انت کر دی گئی ہے۔ کہ وہ قلیل فوس پر دہلی آئے کیلئے تیار ہیں۔

لاہور ۱۵ مئی۔ لاہور میں ایک عرصہ سے ۴۴ نافذ ہے۔ حال ہی میں اس کی مسیاد ختم ہو رہی تھی۔ گزشتہ گورنمنٹ نے مزید ایک ماہ کیلئے اس میں توسیع کر دی ہے۔

بمبئی ۱۴ مئی۔ حکومت بمبئی نے خط کے اندر کے لئے امنی لاکھ روپیہ کی رقم منظور کی ہے۔ اس رقم سے سستے داموں پرغذ فروخت کرنے کا انتظام کیا جائے گا۔ نیز خفہ زدہ لوگوں کو روزگار دیا کرنے کے لئے بھی انتظامات کئے جارہے ہیں۔

کلکتہ ۱۴ مئی۔ اس ہفتہ کلکتہ میں ہفتہ کی کوئی ہزاروں انیس ہوئی۔ اب فاتحہ کشی سے ایک موت واقع ہوئی ہے۔

۲۲ مئی بروز جمعہ سواچھ بھج و قار عمل منایا جائیگا انصار و خدام و شرکت کی درخواست کے ذریعہ نام و خانہ